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Наукові дослідження, метою яких є аналіз різних аспектів формування 
та сучасного стану рекреаційного комплексу Українських Карпат, структур-
но-динамічних процесів, що тут відбуваються, і напрацювання практичних 
рекомендацій для розв'язання виявлених проблем, є актуальними і заслуго-
вують на більшу увагу вчених.

Об’єктом таких досліджень має бути рекреаційний комплекс Українських 
Карпат загалом, основними складовими частинами якого вважаємо організато-
рів туризму, готельне і санаторно-курортне господарство, основну і додаткову 
інфраструктуру рекреаційної галузі.

Зазначимо, що матеріальну базу рекреаційного комплексу Українських 
Карпат, до якого належать Львівська, Івано-Франківська, Закарпатська та 
Чернівецька області, як і України в цілому, становлять готельні та аналогічні 
засоби розміщення, мотелі, кемпінги, гуртожитки для приїжджих, гірські 
притулки тощо; спеціалізовані засоби розміщення (санаторії, дитячі санаторії, 
пансіонати з лікуванням, санаторії-профілакторії, бальнеологічні лікарні тощо).

При відносно постійній кількості готельних і аналогічних засобів розмі-
щення відбувається різке скорочення їхньої місткості та кількості оздоров-
люваних у них рекреантів; винятком є Закарпатська область, що демонструє 
стабільний приріст кількості рекреантів.

Рекреаційна інфраструктура – базова умова розвитку рекреації, що ство-
рює необхідний і достатній рівень комфорту в місцях перебування туристів, 
а також поліпшує умови життя місцевого населення, надаючи, наприклад, 
робочі місця.

Наявність унікальних природних лікувальних ресурсів, відомостей щодо 
їхнього сучасного стану, розвинутої інфраструктури, санаторно-лікувальних 
закладів становлять той базовий потенціал, на основі якого має формуватись 
державне ставлення до раціонального використання рекреаційних можливос-
тей курортних територій, що зумовить подальший розвиток рекреаційного 
комплексу Українських Карпат.

Важливою проблемою є забезпечення галузі розвиненою інфраструк-
турою, яка б відповідала світовим стандартам, сприяла підвищенню його 
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конкурентоспроможності. Її розвиток потребує розв'язання територіально- 
функціональних, соціально-економічних, екологічних проблем і завдань.

Аналіз сучасних аспектів розвитку таких курортів, як Моршин і Схід-
ниця, дає змогу стверджувати, що Львівщина є лідером серед усіх областей 
регіону за показниками розвитку сфери лікувально-оздоровчого туризму. 
Зокрема, тут діє 124 санаторно-курортні заклади (4,07 % загальної кіль-
кості в Україні), що у 3–4 рази більше, ніж у Волинській, Закарпатській, 
Івано-Франківській, Рівненській, Тернопільській чи Чернівецькій області.

Серед негативних тенденцій – значне і постійне скорочення чисельності 
осіб, які лікуються і відпочивають у санаторно-курортних закладах. У 2016 р. 
в усіх санаторно-курортних закладах області оздоровлено 255,7 тис. осіб, 
з них 29,2 тис. іноземців. Водночас із скороченням чисельності обслугованих 
відбувається подорожчання вартості послуг.

Зауважимо, що Моршин і Східниця є частиною Прикарпатського рекре-
аційного району, розташованого смугою з північного заходу на південний 
схід, що частково охоплює Старосамбірський, Самбірський, Дрогобиць-
кий, Сколівський та Стрийський райони. Основним видом рекреаційної 
діяльності Прикарпатського рекреаційного району є санаторно-курортне 
лікування.

Сьогодні курорт Моршин – це шість комфортабельних санаторіїв, ДП 
«Бальнеологічна лікарня курорту Моршин» і бювет мінеральних вод, під-
порядковані ЗАТ «Укрпрофоздоровниця», та чотири оздоровниці інших 
відомств. У цей час існують дві ділянки Моршинського родовища природних 
лікувальних розсолів: «Боніфатій» і «Баня».

Курорт Східниця – селище міського типу, розташоване за 9 км від міста 
і залізничної станції «Борислав», 20 км від залізничної станції «Трускавець»; 
знаходиться у Дрогобицькому районі, у басейні річки Східничанки, лівої 
притоки річки Стрий, у межах Східницької міжгірської улоговини Східних 
Карпат, передгір’я Карпат, на висоті 600 м над рівнем моря.

На сьогодні у Моршині і Східниці вже реалізують значну кількість 
інвестиційних проектів у санаторно-курортному господарстві. Зокрема, 
у смт Східниці будують санаторій матері і дитини «Прометей» і дитячий 
санаторний комплекс «Смерековий», триває реконструкція спальних кор-
пусів, будівництво та реконструкції рекреаційної інфраструктури з пере-
орієнтуванням на заклад із лікувальною специфікою пансіонату «Гуцулка».

На нашу думку, при виборі стратегічних орієнтирів розвитку санаторно- 
курортного господарства в цілому і курортів Моршина і Східниці слід 
оптимально поєднати соціальні потреби держави на оздоровлення і від-
починок населення із економічними вигодами на рівні територій (окремих 
фірм, організацій), зорієнтованих виключно на прибутковість цієї галузі.


